

美国一票否决！遗憾，遗憾，遗憾……

联合国安理会关于巴以局势决议草案未获通过 多方担忧加沙地带人道主义状况

联合国安理会10月18日就一份巴以局势决议草案举行表决，其内容包括呼吁在加沙地带实现人道主义暂时停火等内容。决议草案获得12个安理会员国赞成，但美国投了否决票，致使决议草案未获通过。多国对此表示遗憾和失望。



扫码看视频

10月19日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，人们在遭以色列空袭后的建筑废墟中救援伤者。

10月18日，人们在美国纽约举行集会，表达对巴勒斯坦人民的支持。

10月18日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，一名男子运送生活用水。 组图/新华社

三天内再投否决票 美辩称未提“以色列拥有自卫权”

这份由巴西起草的决议草案内容包括谴责一切针对平民的暴力以及恐怖主义行为，呼吁根据国际人道主义法保护所有医护人员和医疗设施等。该决议草案获得联合国安理会15个成员中12个成员赞成，俄罗斯和英国弃权，美国是唯一反对的安理会常任理事国。美国辩称，此次决议草案中没有提到“以色列拥有自卫权”。这是美国三天内再次否决安理会涉巴以问题的决议草案。

中国常驻联合国代表张军在安理会表决后作解释性发言说，巴西提出的决议草案总体上反映了国际社会的普遍呼声，代表了安理会推动实现停火的起始步骤，也可能是当前情况下安理会唯一可能达成一致的案文。相关国家口头上强调安理会应该采取正确的行动，但这些国家的投票立场让人怀疑其根本不希望安理会采取任何行动，不希望真正解决问题。

针对美国否决导致决议草案未获通过，俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾指责美国“虚伪”“持双重标准”。巴西常驻联合国代表塞尔吉奥·达内塞表示，令人非常遗憾的是，沉默和不作为占了上风。阿联酋常驻联合国代表拉娜·努赛贝表示支持全面人道主义停火，并称“这场毁灭性战争的每一个小时都是对国际人道主义法原则的嘲弄”。法国常驻联合国代表尼古拉·德里维埃对决议草案未获通过深表遗憾，指出安理会因此失去了重申向加沙地带民众提供生活必需品的机会。马耳他、莫桑比克、加纳、瑞士、加蓬、厄瓜多尔等国代表对安理会未能通过决议表示遗憾。

拉法口岸将开放？ 以色列松口后埃及方面开始“修路”

多家媒体报道，埃及方面已经将修复道路所用机械从其控制的拉法口岸埃及一侧运入巴勒斯坦加沙地带，为后续援助物资进入加沙地带做准备。以色列总理办公室18日发表声明说，应到访的美国总统拜登请求，以色列将不会阻拦食品、水和药品等人道救援物资经埃及进入加沙地带南部，但“任何送往哈马斯的物资都将被阻止”。

路透社19日援引埃及安全部门消息人士的话报道，一批修路所用器械已经抵达加沙地带，眼下有超过100辆运送物资的卡车在拉法口岸埃及一侧附近等待，预计这些物资20日之前不会进入加沙地带，更多物资存放于距离拉法45公里的埃及城市阿里什。

法新社19日援引目击者的话报道，大约150辆卡车在拉法口岸等待。报道说，数千吨运往加沙地带的援助物资仍停留在埃及境内。

埃及总统府19日凌晨在社交媒体发表声明说，埃及总统塞西18日与美国总统约瑟夫·拜登通电话，同意通过拉法口岸向加沙地带提供“可持续”援助。两国有关部门将在联合国监督下与国际人道主义组织协调，确保援助物资抵达。

拜登在通话后告诉媒体记者，首批20辆运送人道主义援助物资的卡车最早将于20日经拉法口岸进入加沙地带。

加沙地带约有230万人口。联合国方面多次警告，加沙地带的基本物资供应已经严重不足。一些人道主义机构工作人员强调，必须尽快允许援助物资进入，因为易腐物资已经开始变质。

法新社援引以色列官员的话报道，以方仅允许“食物、水和药物”进入加沙地带南部，不允许发电机所需燃料运入，包括医院所需的燃料。

■据新华社

连线

不满拜登军援以色列 美国务院官员辞职

美国国务院一名官员10月18日宣布辞职，原因是不满总统拜登在巴以爆发新一轮大规模冲突后不断加大对以色列的军事援助，“盲目支持一方”。

据美国媒体报道，辞职官员名为乔希·保罗，在美国国务院分管武器交易的政治军事事务局工作超过11年。他在职场社交平台领英的个人账户发布一封公开信，解释辞职原因。

保罗在信中说，“过去11年来，我在道德上做的妥协比我能回忆起的多得多，每一次都沉重”，但还能承受得住。然而，美国政府向以色列“继续——实际上扩大和加速提供致命武器”的政策，令他觉得在国务院的工作难以为继。

他接受《赫芬顿邮报》采访时坦言，自己已经无力改变美国引发争议的军售政策，无法在美国政府内部推动“更人道的政策”。

保罗在信中谴责巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）袭击以色列，“但是，我从灵魂深处相信，以色列采取的应对措施，以及美国对这种应对措施和（以色列）持续占领（巴勒斯坦领土）的支持，只会导致以色列人民和巴勒斯坦人民承受更多更深的苦难，而且这不符合美国长期利益。”

本轮巴以冲突爆发后，美国紧急向以色列运送大量航空炸弹、炮弹等武器弹药，并向地中海东部派遣两个航空母舰打击群。拜登18日访问以色列时，重申完全支持以色列。路透社19日援引知情人士的话报道，拜登考虑最快20日要求国会拨款100亿美元用于援助以色列。与此相对照，他承诺向加沙地带和约旦河西岸巴勒斯坦民众提供的援助为1亿美元。